



确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

胡玉亭主持召开科技创新专题会议

强化有组织 聚力攻坚 推动科技创新产业创新深度融合

本报讯 记者刘帅报道 12月4日,省委副书记、省长胡玉亭主持召开科技创新专题会议。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委十二届五次全会精神,进一步强化科技创新有组织聚力攻坚机制,瞄准重点领域,优选专项课题,强化省级统筹,搭建高效能转化平台,推动创新力量、要素配置、人才队伍体系化、建制化、协同化,努力攻克一批关键核心技术,以科技创新推动产业创新,为实现高水平科技自立自强、推动吉林高质量发展

作出更大贡献。李国强、刘化文参加会议。

会议审议了第二批有组织聚力攻坚专项、省科技创新研究院组建运行机制,研究解决有关问题,部署下步工作。

胡玉亭指出,科技创新有组织聚力攻坚机制创设以来,充分发挥“集中力量办大事”作用,聚焦国家使命、吉林所需,以改革创新精神谋划实施多批次专项课题,为振兴发展提供了有力支撑。要进一步发挥机制作用,放大吉林科教人文优势,

深入实施创新驱动发展战略,强化顶层设计、课题谋划、平台搭建、资源配置,加强工程技术和应用技术研究,推进科技创新与产业发展精准对接,为全面振兴新突破蓄势赋能。

一要瞄准发展方向。围绕提升产业链、抢占新赛道、发展未来产业的需求,聚焦制约发展的“卡脖子”技术,坚持自上而下谋划课题和自下而上征集课题相结合,处理好原始创新和集成创新的关系,凝练关键核心课题,加大全社会研

发投入,夯实企业科技创新主体地位,推动科技创新和产业创新深度融合,加快培育新质生产力。

二要实施好攻坚专项。尽快启动第二批聚力攻坚专项,围绕氢能驱动城际市域列车、遥感卫星及数据处理应用、碳纤维复合材料及制品、氢能储能及应用、现代种业、人参产业等八个领域,推动科技创新资源集聚,加强概念验证、技术路线论证,加快科研成果整合集成,防止重复投入、重复研发。坚持有效市

场与有为政府有机结合,发挥科研成果辐射性、带动性作用,完善研发、中试、产业化应用全链条体系,推动早日形成标志性成果。

三要发挥科技创新平台作用。优化省科技创新研究院运行机制,立足科技成果转化经纪人定位,在科技资源统筹、力量组织、科技成果转化等方面发挥更大作用,引进培育高层次科研团队、科研人才,加快孵化创新型企业,提升科技创新体系整体效能。



德惠市五台乡大力发展棚膜经济,通过推广冬季温室大棚种植豆角、黄瓜等经济作物,实现农民四季增收。图为立新家庭农场种植户采摘豆角。 记者郭小宇/摄

双阳区重用乡土人才 为乡村振兴赋能

本报讯 记者郭小宇报道 近年来,长春市双阳区积极发挥农村实用人才作用,推动扎根乡土的实用人才,凭借专业技能和创新思维,成为乡村经济社会发展的生力军,为双阳区的农业发展注入新活力。

双阳区积极推动选调生驻村和基层治理专干参与到乡村实际生产生活中,显著提升乡村治理效能,增强乡村发展活力,基层实用人才成为推动乡村治理与发展的关键力量。全区先后选派71名选调生驻村任职、开展调研。他们在乡村深深扎根,紧密联系实际,为基层党组织增添了“新生力量”,有效激活了基层治理的“最小单

元”。同时,双阳区大力推动基层治理专干深入村部,为乡村发展贡献力量。他们通过细致的乡村调研,把握村民的需求与期望,助力解决村里的日常问题。在基层治理的实践中,基层治理专干不仅是政策的执行者,更是村民的服务者。

双阳区积极号召返乡大学生与本土企业家回乡,共同为乡村振兴添砖加瓦。在返乡大学生中,众多青年人才回到家乡,依托丰富的梅花鹿产业链和农产品资源,持续探索与创新,不仅壮大了本地特色产业,还凭借独特的营销策略,激发了乡村经济的活力,引领本地产业向更高层次发展。

前郭启动社保服务进万家活动

本报讯 记者郭小宇报道 近日,前郭县举行“政策面对面 服务零距离——2024年社保服务进万家”活动启动仪式。工作人员通过设立咨询台、悬挂横幅、发放宣传资料等方式,与群众面对面交流。他们耐心宣传政策,普及社保知识,细致解答群众关注的热点问题。

工作人员还走进学校、企业、乡镇开展宣传。在前郭县第三中学,工作人员通过座谈会的方式,细致解答教职工关注的热点问题。针对参保缴费年限等大家关心的问题,进行专业详实的解答,帮助大家算好“明白账”。

在博晟塑业有限公司,工作人员详细解读工伤保险政策,并与企业职工代表进行交流,认真听取企业职工提出的社保问题。结合实

际案例,讲解工伤认定、劳动能力鉴定等方面的程序和要求。

在哈拉毛都镇和王府站镇,工作人员为镇劳动保障所、各村社保服务人员、部分村民详细讲解参保政策,并针对城乡居民养老保险参保缴费方式、缴费档次变化、待遇资格认证等问题进行专业详实的解答。工作人员还深入农户家中,向村民宣传灵活就业及养老保险政策,手把手指导老人通过使用智能手机了解社保政策、掌握线上办事操作流程。

据工作人员介绍,他们将以此次活动为契机,加大惠企惠民政策宣传落实。通过不断创新活动载体,拓宽传播渠道,增强宣传时效,吸引群众参与,推动参保质量提升。

优势产业有特色 特色产业优势强

桦甸构建多元产业发展新格局

本报讯 李玥霖记者徐文君报道 今年以来,桦甸市围绕粮食增产、农业增效、农民增收目标,大力发展农业优势特色产业,构建多元产业发展新格局,强龙头、补链条、聚集群,让优势产业有特色、特色产业优势强。

壮大鲜食玉米产业,辐射带动农民增收。依托“中国甜糯玉米美食之乡”优势,加快推进精深加工、产业延链、集群发展,打造1

个国家级鲜食玉米产业强镇,培育鲜食玉米加工企业13家,注册品牌商标14个,位居吉林地区前列。2024年,桦甸市鲜食玉米订单种植面积达到2593公顷,种植户3200户,预计生产加工鲜食玉米1.2亿穗,产值0.9亿元,每亩比种植大田玉米多收入700元。

打造大豆产业集群,加快全产业链发展。出彩农业年产1万吨大豆健康食品建设项目和修元健康科

技年产1.8万吨速溶豆粉生产项目,成功申报省级大豆产业集群项目。在出彩农业和省级龙头企业修元健康科技的带动下,为桦甸市大豆产业发展注入强大的科技支撑。通过实施大豆产业集群项目,今年大豆种植面积达到10793公顷,同比增长2%,产量达到2.43万吨;大豆产业全产业链产值实现0.616亿元,同比增长21.7%;新增大豆仓储能力1.5万吨。

加大精深加工力度,人参产业蓄势待发。桦甸市作为全省首批15个人参原产地县(市)之一,人参种植面积大,尤其是林下参种植面积位居全省前列。现有较大规模的人参、林下参种植及加工企业7家,人参种植专业合作社22个、家庭农场7个。全市人参种植面积6753公顷。其中,林下参6586公顷,非林地人参166公顷。预计产量1001吨,产值1.7亿元。